

Администрация муниципального образования Кавказский район

## ПРОТОКОЛ

заседания рабочей группы по содействию развитию конкуренции  
на территории муниципального образования Кавказский район

24 декабря 2021 г.

г. Кропоткин

№ 14

Заместитель руководителя: Синегубова Анастасия Геннадьевна - заместитель главы муниципального образования Кавказский район.

Секретарь: Чернобаева Ирина Ивановна - начальник отдела экономического развития администрации муниципального образования Кавказский район.

Присутствовали:

Белов Сергей Викторович - председатель Кропоткинской межрайонной торгово-промышленной палаты.

Губанова Любовь Алексеевна - заместитель главы муниципального образования Кавказский район, начальник финансового управления администрации муниципального образования Кавказский район;

Яковенко Светлана Александровна - начальник отдела инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства администрации муниципального образования Кавказский район;

Ганина Лариса Владимировна - начальник отдела потребительской сферы администрации муниципального образования Кавказский район;

Демченко Седа Григорьевна - начальник управления образования администрации муниципального образования Кавказский район;

Караулов Борис Васильевич - заместитель главы муниципального образования Кавказский район, начальник управления сельского хозяйства администрации муниципального образования Кавказский район;

Турбина Елена Владимировна - директор ГУП КК "Краснодарский краевой инновационный центр развития малого и среднего бизнеса";

Филатова Светлана Викторовна - заместитель главы муниципального образования Кавказский район;

Юрина Лилия Васильевна - начальник управления имущественных отношений администрации муниципального образования Кавказский район;

Повестка дня:

О результатах мониторинга состояния и развития конкуренции на товарных рынках в муниципальном образовании Кавказский район за 2021 год.

Слушали:

А.Г. Синегубову - заместителя главы муниципального образования Кавказский район.

О результатах мониторинга состояния и развития конкуренции на товарных рынках в муниципальном образовании Кавказский район за 2021 год.

В рамках исполнения пункта 39 раздела VI Распоряжения Правительства Российской Федерации от 17 апреля 2019 г. № 768-р "Стандарт развития конкуренции в субъектах Российской Федерации", министерством экономики Краснодарского края организован ежегодный мониторинг состояния и развития конкурентной среды на товарных рынках. В соответствии с Соглашением № 221 о внедрении стандарта развития конкуренции в Краснодарском крае от 22 октября 2019 г. администрация муниципального образования Кавказский район оказывает содействие в организации проведения мониторинга состояния и развития конкуренции на товарных рынках Краснодарского края в муниципальном образовании Кавказский район.

Результаты мониторинга ежегодно включаются в доклад о состоянии и развитии конкурентной среды на товарных рынках муниципального образования Кавказский район.

Целью ежегодного мониторинга является организация и проведение анализа текущего состояния и развития конкурентной среды на товарных рынках Краснодарского края в муниципальном образовании Кавказский район.

В качестве основного инструмента мониторинга было выбрано электронное анкетирование, которое проводилось в период с 1 по 30 ноября 2021 г.

В опросе приняли участие 438 хозяйствующих субъектов и 1733 потребителя. Охватить максимально широкую аудиторию удалось благодаря применению современных информационных технологий, привлечению структурных подразделений администрации муниципального образования Кавказский район, общественных организаций.

Проведенный мониторинг позволил выявить причины, ограничивающие здоровую конкуренцию на рынках Кавказского района, проанализировать их и учесть в ходе совершенствования условий развития бизнеса, его защиты и оказания реальной поддержки.

Участие в мониторинге помогает определить возможности бизнеса на исследуемых рынках, спрогнозировать потребительские ожидания.

Это, в свою очередь, позволит удовлетворить интересы участников экономической деятельности во всех отраслях экономики района.

Респонденты - потребители товаров и услуг, а также руководители предприятий отметили, что уровень конкуренции в Краснодарском крае довольно высок и при этом продолжает расти. При этом потребители, в основном, считают, что число организаций достаточное.

97,7% респондентов считают, что уровень цен товаров и услуг на товарных рынках в течение последних трех лет снизился.

Более 96% респондентов считают, что качество товаров, работ, услуг в Краснодарском крае выше по сравнению с другими регионами Российской Федерации.

В рамках опроса потребителей услуг субъектов естественных монополий большинство респондентов оценили качество их услуг положительно - 98,9% и более.

В целом, бизнес считает, что конкуренция в их сфере довольно высокая, и за последние годы они не почувствовали уровня ее падения.

Оценивая административные барьеры, руководители предприятий заметили, что больших проблем и препон они не чувствуют, так, не сталкивались с ними 97,3% респондентов.

Проведенный мониторинг цен показал, что в 2021 году цены преимущественно выросли. Одним из факторов, повлиявших на рост цен, стал ввод обязательной маркировки некоторых товаров, что поставило преграду ввоза на рынок дешевого контрафактного товара.

97,3% и более предпринимателей и 98,2% потребителей удовлетворены доступностью и качеством цифровых услуг на территории Краснодарского края.

#### РЕШИЛИ:

Информацию принять к сведению, учесть при подготовке отчета о состоянии и развитии конкурентной среды на рынках товаров и услуг муниципального образования Кавказский район.

Заместитель руководителя

Секретарь



А.Г. Синегубова

И.И. Чернобаева